Hlášení přepravního kontrolora č. 10061301
	Datum
	Linka č.
	Spoj č.
	Řidič
	SPZ/RZ busu

	13.6.2010
	XX5003
	XXX
	XXX
	XXX XXXX

	Místo provedení kontroly a čas
	Obsazení vozidla
	Dopravce

	XXX, aut. n., 16:52
	Cca. 20
	XXX


Do autobusu jsem nastoupil na zastávce XXX aut. n. a vyžádal jsem si od řidiče seznam jízdenek.

Přepravní kontrolou bylo zjištěno:

V zadní části autobusu seděla slečna věku +/- 15 let, která se prokázala poloviční jízdenkou číslo 146389 a uvedla, že žádný doklad o věku nemá. Zeptal jsem se jí tedy na datum narození. Po chvilce přemýšlení uvedla srpen 1995. To bylo podezřele, běžný člověk zná své datum narození nazpaměť a dokáže ho říct bez přemýšlení. Stejně tak není obvyklé, když někdo nemá s sebou skutečně žádný doklad s datem narození. Požádal jsem jí tedy, zda by nemohla prohledat batoh a podívat se, jestli tam přeci jen nějaký doklad nemá. Ve vnější kapse měla kabelku, ukázala mi, že je prázdná, ve vnitřní kapse měla hromadu textilií – prý se právě vrací z nějakého víkendového pobytu. Nabídla mi, že mi tyto textilie může také ukázat, má tam prý i poměrně hezké kousky spodního prádla, které by se mi určitě líbily, to jsem s díky odmítl. V batohu však také byla jízdenka na vlak z tratě XXX – YYY za plné jízdné, o níž slečna uvedla, že je její. To posílilo mé podezření, a tak jsme po domluvě s řidičem na konečné slečnu zadrželi v autobuse a zavolali policii kvůli určení totožnosti.

Slečna mezitím zavolala mobilním telefonem matku a se slzami v očích jí požádala, ať s sebou přinese peníze. (Na zaplacení pokuty?)

Matka dorazila za pár minut. Když jsme se jí zeptali na věk její dcery, uvedla bez přemýšlení, že 15 let. Nejprve vynadala dceři za to, že jezdí za poloviční jízdné, pak vynadala řidiči za to, že za polovic jezdí půlka města a nikoho to nezajímá, pak vynadala mě za to, že chodím na kontroly v neděli, když nejvíc se jezdí za polovic v pracovní dny, pak vynadala právě dorazivším policistům za to, že když jezdí za polovic půlka města, nechápe, proč by měla platit pokutu právě její dcera, obzvlášť když příslušníkům jistého etnika si prý nikdo pokutu dát neodváží.

Policisté poté zjistili a ověřili totožnost slečny (Klára AAA, bydlištěm XXX, narozena 25.5.1995), byl sepsán zápis o provedené přepravní kontrole číslo 020210, který slečna podepsala a převzala kopii.

Její matka nás poté ujistila, že pokutu nezaplatí, že od teď bude při cestách autobusy MHD sama hlídat, aby nikdo dospělý nejezdil za polovic a protože k tomu nebylo z mé strany co dodat, vzápětí společně s dcerou odešla. Autobus poté pokračoval se značným zpožděním zpět do města.
Ze zjištěného nedostatku v žádném případě nelze vinit řidiče, on sám uvádí, že se snaží na zneužívání polovičních jízdenek dohlížet, ale nemá možnost požadovat od cestujících doklad prokazující věk.

Po dobu kontroly se cestující chovala nejprve drze až vyzývavě, po příchodu své matky se už nedostala ke slovu.
Závěrem bych rád ocenil příkladnou ochotu a spolupráci řidiče.
